1.) Aus dem Gemeinderat
1.1. ABA Ödhöfen-Berg – Förderungsvertrag mit Bund

Die Bauarbeiten sind zum Großteil abgeschlossen. Durch den Bau dieses Schmutzwasserableitungskanales wurden die Liegenschaften der Familien Beiglböck August, Beiglböck Hermann, Frühstück Alfred, Rohrmoser Johann und Uterlutsch Stefan an das bereits bestehende Kanalnetz im Bereich des Wirtshauses Triad angeschlossen. Sie erhalten dadurch eine zeitgemäße und dem Stand der Technik entsprechende Abwasserentsorgung.

Die Baukosten für die Errichtung der ABA Ödhöfen-Berg betragen in 
Summe € 130.000,-.

Die Förderung vom Bund macht in Summe € 28.400,- aus; der Gemeinderat hat den Förderungsvertrag einstimmig beschlossen.

1.2. 2. Bläserklasse – Vergabe für die Anschaffung der Instrumente

Im kommenden Schuljahr 2010/2011 wird in Kooperation mit der Volksschule, der Musikschule und dem Musikverein die 2. Bläserklasse für die SchülerInnen der dritten Volksschulklassen geführt. Der Auftrag zur Lieferung der dafür notwendigen Instrumente für diese 2. Bläserklasse (29 Instrumente mit Zubehör) wurde an die Firma Franky’s Musikshop, Kirchschlag, mit dem wirtschaftlich besten Anbot vergeben (Kosten € 29.095,15). 
Bläserklasse ist ein auf zwei Jahre angelegter Klassenmusizierkurs, der den Kindern die Chance bietet, zu günstigen Bedingungen ein Orchesterblasinstrument zu erlernen und musikalische Gemeinschaft zu erleben. Seitens der Gemeinde wird dieses Projekt sehr begrüßt und befürwortet. Wir hoffen, dass bei den SchülerInnen die Begeisterung für diesen neuen Musikunterricht weiter anhält.
1.3. Verein ARGE Österreich aktiv – für behinderte Kinder und Erwachsene

Der Verein ARGE Österreich aktiv – für behinderte Kinder und Erwachsene mit Sitz in St. Martin/Wart im Burgenland hat um Beitritt als Mitglied seitens der Gemeinde ersucht. Zweck des Vereines ist Menschen mit besonderem Förderbedarf zu unterstützen.

Aufgrund der Tatsache, dass Krumbach bereits eine soziale Einrichtung für Menschen mit besonderem Förderbedarf (Verein Lebenslicht) besitzt und diese Einrichtung seitens der Gemeinde besonders unterstütz wird, hat der Gemeinderat beschlossen, dem Verein ARGE Österreich aktiv nicht beizutreten.

1.4. Unwetter vom 26.05.2010 und 14.06.2010

Durch die Unwetter vom 26.05.2010 und 14.06.2010 war unser Gemeindegebiet extrem betroffen und es sind enorme Hochwasserschäden an den Gerinnen, den Wegen, den öffentlichen Einrichtungen und an den Privathäusern aufgetreten. Laut Schätzungsgutachten betragen die Schäden an den Gerinnen derzeit rund € 260.000,-; für die Sanierung muss die Gemeinde als Eigenanteil rund € 70.000,- dazuzahlen. Auch an den Güterwegen sind Schäden, wie Fahrbahnunterschwemmungen, Böschungsabrutschungen und Bankettbeschädigungen in der Höhe von über 
€ 200.000,- entstanden; der Eigenanteil der Gemeinde beträgt ca. € 100.000,-. Die Schadenshöhe an Gebäuden einschließlich Inventar sowie der Außenanlagen  liegt noch nicht vor. 
An dieser Stelle möchten wir allen Helferinnen und Helfern danken, den Feuerwehren, der Wildbachverbauung, der Güterwegabteilung, den Gemeindearbeitern, dem Bundesheer und allen, die ganz einfach gekommen sind, um zu helfen. Wir danken allen, für jeden noch so kleinen Handgriff.

Eines ist aber auch klar, dieses Hochwasser wird uns noch lange begleiten. Es wird Monate dauern, bis die Aufräumungs- und Wiederherstellungsarbeiten letztendlich abgeschlossen sind. Hoffen wir, dass uns heuer keine weiteren Unwetter und keine zusätzlichen Schäden mehr treffen.

Da einige Familien mit extrem hohen Schäden konfrontiert sind, wurden Spendenkonten eingerichtet: Konto Nr. 16 22 471, BLZ 32195 Raiba Nö Süd Alpin
Konto Nr. 00400-005385, BLZ 20225 Sparkasse Krumbach
Allen Spendern schon im Voraus ein herzliches Dankeschön!

1.5. Weitere Beschlüsse und Mitteilungen

a) Für Herrn Robert Schützenhofer, Maierhöfenstraße 19, wurde für seine Betriebsgründung (Montage von Fenstern und Türen, Verspachteln von Rigipswänden) folgende Betriebsförderung beschlossen: € 2.250,- , in der Form, dass ein Drittel direkt und zwei Drittel über die Rückerstattung der Kommunalsteuer geleistet wird.

b) Als Ansprechperson bzw. als Ortsvertreter für die Grundverkehrsbehörde wurde gf. GR Georg Blochberger, Königsegg 25, bestellt.

c) Vergabe zur Erstellung eines Waldwirtschaftsplanes für die Bewirtschaftung des Gemeindewaldes an die Bezirksbauernkammer Wiener Neustadt
(OFR DI Herbert Kohlross)

d) Vergabe der Arbeiten für die notwendigen Infrastrukturmaßnahmen beim Landschaftssee an die Fa. Swietelsky als Bestbieter. Da die Gemeinde dazu nur noch heuer mehr Förderung aus dem Gesamtprojekt Landschaftssee erhält, müssen diese Maßnahmen noch in diesem Jahr realisiert werden.

2.) Mitteilungen
2.1. Bäume und Sträucher zurückschneiden

Nach den letzten Regenfällen ist wieder aufgefallen, dass Sträucher und Äste über die Fahrbahnen hängen. Für die Müllabfuhr und Einsatzfahrzeuge stellt dies oft eine erhebliche Beeinträchtigung dar. Die Liegenschaftsbesitzer werden ersucht, Bäume und Sträucher entlang von öffentlichen Straßen so zu pflegen und zurückzuschneiden, dass die Äste nicht auf die Fahrbahn ragen und eine Benützung der Straße behindern.

2.2. Informationen des Musikschulverbandes Bucklige Welt-Süd 

Sehr geehrte Damen und Herren!

Nach einem Jahr mit sehr vielen Proben, Konzerten, Prüfungen und Wettbewerben, darf ich Sie über das abgelaufene Schuljahr informieren.

Unsere Schüler waren wieder sehr erfolgreich und legten die Prüfung für das Jungmusikerleistungsabzeichen ab:

Bronze: Glatz Evelin, Heissenberger Christina, Buchner Annalena und Laschtowiczka Juliane mit der Klarinette, Laschtowiczka Marlene, Stickelberger Ramona, Kager Lisa, Winkler Christina mit der Querflöte. Kornfeld Markus und Pichler Sigrid auf dem Horn.

Silber: Leitner Cornelia mit dem Horn.

Bei den Wettbewerben waren folgende Schüler mit Erfolg dabei:

Volksmusik Landeswettbewerb in Blindenmarkt: Die Flotten Fünf mit Annalena Buchner, Verena Plank, Elisabeth Winkler, Lukas Beiglböck und Sebastian Höller mit Ausgezeichnetem Erfolg. Sie durften auch beim Preisträgerkonzert in Retz mitspielen und wurden sogar in Radio NÖ gespielt.

Lukas Beiglböck durfte sich auch in der Solowertung über eine Auszeichnung und die Teilnahme am Preisträgerkonzert freuen. Andreas Plank erspielte einen Sehr guten Erfolg und Thomas Kager einen Guten Erfolg, beide mit der Harmonika.

Wettbewerb „Spiel in kleinen Gruppen“: Klarinettentrio mit Annalena Buchner, Juliane Laschtowiczka und Verena Plank, Ausgezeichneter Erfolg mit höchster Tagespunktezahl.

Prima la Musica Landeswettbewerb in Zeillern: Lackner Lena 1. Preis mit Sehr gutem Erfolg. Laschtowickza Marlene 2. Preis mit gutem Erfolg. Ungerböck Christoph 1. Preis mit ausgezeichnetem Erfolg. Alle drei traten im Fach Stimmbildung an.

Prima la Musica Bundeswettbewerb in Feldkirch, Vorarlberg: Christoph Ungerböck durfte als erster Schüler unserer Schule daran teilnehmen und erreichte einen 3. Preis mit guten Erfolg.

Die neu gegründete Bläserklasse hat sehr großen Anklang gefunden und schon einige Auftritte mit Begeisterung absolviert. Im nächsten Jahr beginnt auch die 2. Bläserklasse mit 28 neuen Schülern. Wir haben dann 47 Schüler die auf Blasinstrumenten ausgebildet werden. 

Am Montag, den 28. Juni um 18.00 Uhr feiern wir unser 1. Bläserklasse-Fest im Museumsdorf Krumbach, zu dem ich Sie herzlich einladen möchte.

Die Musikschüler bekommen von ihren Lehrern die Anmeldeformulare für das nächste Schuljahr, welches Sie bitte ausgefüllt bei den jeweiligen Lehrern abgeben können. Für alle Schüler, die sich neu an der Musikschule anmelden wollen, gibt es folgende Anmeldetermine:

Dienstag, 29. Juni 2010 von 18.30 bis 19.30 Uhr in der VS Hochneukirchen.

Mittwoch, 30. Juni 2010 von 18.30 bis 19.30 in der VS Krumbach

Vor Schulschluss werden noch Schnupperstunden angeboten, sowie Instrumente in der Schule vorgestellt. Die Infos darüber erhalten Ihre Kinder in der Schule.

Bitte melden Sie Ihr Kind so bald wie möglich an, damit wir die Musikstunden rechtzeitig einteilen können.

Es würde mich freuen, wenn wir wieder viele Schüler an unsere Schule unterrichten dürfen.

Ich danke allen Schülern, Kollegen und Eltern für den Einsatz im abgelaufenen Jahr und wünsche allen einen schönen Sommer.

Mit freundlichen Grüßen

Roman Bischhorn-Stickelberger

0664/1728891

2.3. Mitgliederwerbeaktion des Roten Kreuzes, Bezirksstelle Kirchschlag
Sehr geehrte BewohnerInnen, sehr geehrte GönnerInnen!
Das Rote Kreuz führt im Juli und August in Kooperation mit einem Partner eine Mitgliederwerbeaktion durch. Aus diesem Anlass besuchen Sie uniformierte Rot Kreuz Mitarbeiter und informieren persönlich über die Leistungen des Roten Kreuzes. Gleichzeitig ersuchen wir Sie um Ihre unterstützende Mitgliedschaft. Die Mitarbeiter sind mit einem Ausweis und entsprechenden Beitrittsformularen ausgestattet.

Rot Kreuz Bezirksstelle Kirchschlag

3.) Sportveranstaltung run & roll am 10.07.2010
Am Samstag, 10. Juli 2010 findet zum 8. mal die regionale Sportveranstaltung run & roll statt. Krumbach ist wie in den Vorjahren Ziel für fast alle Bewerbe.
Die Skater (roll) starten diesmal in Zöbern bei der Tankstelle Cerwenka und sind 3 mal  in der Zöberau unterwegs. Bei der Firma F. Holzbauer Service GmbH ist die Wende, wieder nach Zöbern bis zum Start und noch einmal Richtung Unterhaus. 
Danach über den Ederer-Berg, Alte Straße und den Radweg zum Bad und über die B55 zur Schrammelgasse und Promenade, in das Ziel bei der Schulbrücke vor der Halle. Länge der Strecke damit 22,15 km. 

Die Läufer (run) des 10-Meilenlaufes (16 Kilometer) starten ebenfalls in Zöbern, laufen entlang der Zöberau bis nach Bad Schönau, drehen in Bad Schönau um und laufen zurück nach Unterhaus und weiter nach Krumbach wie die Skater. 

Bevor die Skater nach Krumbach kommen, finden Skater-Kinderbewerbe statt und ab 17:00 Uhr finden Kinderläufe im Bereich der Promenade, der B55, Badgasse und Radweg bis zum Skaterplatz, statt. 

Es gibt sowohl für Skater als auch für Läufer einen „Easy-Bewerb“.

Die BH Wiener Neustadt hat aus Anlass dieser Sportveranstaltung einige Verkehrsbeschränkungen verordnet: Die B55 zwischen den beiden Marktstraßen-Einfahrten wird von 15:00 – 19:00 Uhr gesperrt und der Verkehr durch die Marktstraße umgeleitet, wo ein Halte- und Parkverbot auf der rechten Straßenseite Richtung Kirchschlag gelten wird. Für Anrainer besteht heuer aber die Möglichkeit der Zufahrt auf der B 55 von der Nordeinfahrt bis zum Parkplatz Krumbacherhof.

Hier ein Überblick über alle Beschränkungen:
· Sperre B55 von 15:00 bis 19:00 Uhr

· Umleitung durch die Marktstraße mit durchgehendem Halte- und Parkverbot auf der rechten Straßenseite Richtung Kirchschlag in der Zeit von 13:00 bis 19:00 Uhr; es gilt Abschleppzwang.

· Sperre der Promenade, der Florianigasse und der Schrammelgasse für den Verkehr ab Samstag Mittag; in der Schulgasse kann bis zum Parkplatz zugefahren werden.

· Sperre der Badgasse und des Badparkplatzes ab 15:00 Uhr

· Die Königseggstraße kann über das Weiße Kreuz erreicht werden, bzw. über den Parkplatz Krumbacherhof, da die Zufahrt auf der B55 vom Feuerwehrhaus Richtung Krumbacherhof bis zur Kreuzung möglich ist. 

· Ab 15:00 Uhr bis 19:00 Uhr ist die Straße durch die Zöberau für jeden Verkehr gesperrt. Ebenso der Ederer Berg und die Alte Straße. Zufahrt zum Schlosshotel über Prägart möglich. 
· An der Hochneukirchenstraße wird der Verkehr kurzfristig angehalten.
· Kameraden der Feuerwehr werden die Beschränkungen überwachen und für Auskünfte zur Verfügung stehen; auch die Polizei wird im Einsatz sein.
Wir ersuchen alle Betriebe sowie BewohnerInnen um Verständnis und Berücksichtigung dieser Beschränkungen bei der Tagesplanung für den 10. Juli.

Den Verkehr in Krumbach nicht behindernd, und sehr  interessant: Der neue Berglauf auf den Hutwisch hat in den letzten beiden Jahren voll eingeschlagen, auch bei den  Nordic-Walkern. Daher auch heuer wieder ein Highlight von run and roll in der Buckligen Welt. Start in Bad Schönau am Vormittag 11:00 Uhr, Ziel auf der obersten Plattform der Hutwischwarte! Siegerehrung um 13:00 Uhr am Firmengelände F.Holzbauer Service GmbH ( Aktionstag mit - 10% !!!) 

Für besonders Sportliche gibt es die Bucklbeißer Wertung - Berglauf am Vormittag und 10 Meilen am Nachmittag – der Siegerin oder dem Sieger winkt eine Jura-Kaffeemaschine ebenso wie dem/der besten Skater/in. 

Die Veranstalter bedanken sich im Voraus bei allen Betroffenen für das Verständnis bei den Verkehrseinschränkungen. Aktive Freizeitsportler haben bei einer Veranstaltung wie dieser die Möglichkeit, ihr Können und ihre Fitness zu beweisen. Wir hoffen, dass dadurch auch andere, bisher Untätige ermuntert werden, mit Sport zu beginnen.  Regelmäßiger Freizeitsport hilft viele Probleme unserer Zeit im Sozial- und Gesundheitsbereich zu lösen. 

Weitere Details zur Veranstaltung finden Sie auch in der per Postwurf versandten Broschüre. 

Für die Veranstalter

Fritz Kerschbaumer

4.) Ferienaktivitäten für Kinder
4.1. Krumbacher Ferienspiel
Das genaue Programm für das Ferienspiel 2010 mit den jeweiligen Treffpunkten und Ansprechpersonen liegt dieser Gemeindezeitung bei.

4.2. Fußball-Schnuppertage des USC 

Auch heuer bietet der USC Krumbach Kindern in den Ferien wieder die Möglichkeit, in den Fußballsport „hineinzuschnuppern“. 

Termin: 5.-8. Juli 2010, 9.00 – 10.30 Uhr

Treffpunkt: vor der Halle
Die Betreuung der Kinder übernimmt Herr Geiderer Gerhard.

4.3. Mountainbike – Kursangebote

a) Mountainbike Mini-Camp

Termin: 29. und 30. Juli 2010 von 9.30 – 12.00 Uhr

Altersgruppe: 5 – 10 Jahre

Treffpunkt: Kultur- u. Sportzentrum

Preis: € 15,-

Vermittlung der Grundlagen, mehr Spaß und Sicherheit am Mountainbike

b) Six Days Mountainbike-Tour von Wien nach Graz

Termin: 02.-07. August 2010

Altersgruppe: 13 bis 18 Jahre

Preis: Full-Tour € 340,-   Sektional-Tour: € 170,-

Die „Six Days“ Mountainbike Tour von Wien nach Graz kann als „Full-Tour“ oder als „Sektional-Tour“ gefahren werden.

Full-Tour: ca. 330 km, Wien-Graz, 6 Tage/5 Nächte vom 02.-07. August 2010
Sektion 1: Wien-Semmering, 3 Tage/2 Nächte vom 02.-04. August 2010

Sektion 2: Semmering-Graz, 3 Tage/2 Nächte vom 05.-07. August 2010 

Nähere Informationen zu den Mountainbike-Veranstaltungen finden Sie unter www.mtb-team-buckligewelt.at
Anmeldung bei Sandra Simon 0650/3891222 od. sandra.simon@utanet.at 
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5.) Gesunde Gemeinde
Die ÖVP-Frauen Krumbach laden herzlich ein zu 
LIMA – Trainingsstunden
(Lebensqualität im Alter)

ab Montag, den 13. September 2010 von 15.00 – 16.45 Uhr
jede zweite Woche – 5 Termine, im Pfarrheim

Anmeldung bei Frau Dir. Martha Piribauer, Tel. 02647/ 42930
Auf Ihr Kommen freuen sich LIMA-Trainerin Luise Buchegger (Tel. 0650/2007041)

und die ÖVP-Frauen Krumbach.
6.) Seniorenecke
Liebe Seniorinnen und Senioren!

Ich möchte über unsere nächste Fahrt informieren: 
Halbtagsfahrt am Mittwoch, den 14. Juli 2010 

Programm:


Betriebsbesichtigung bei der Fa. BAU MIT in Wopfing

Besuch einer Großkonditorei in Sollenau

Abschluss beim Backhendl Heurigen (es stehen auch andere Köstlichkeiten auf der Speisekarte)

Abfahrt:
 12 Uhr beim GH Heissenberger

Busfahrt: 
 € 12,-

Anmeldung:
 so bald wie möglich, spätestens jedoch bis 10. Juli 2010 bei der 

  Obfrau (02647/42930 oder 0664/73828906) sowie bei allen 

  Vorstandsmitgliedern

Wir würden uns über zahlreiche Teilnehmer bei dieser interessanten Fahrt freuen.

Martha Piribauer

Obfrau
7.) Veranstaltungskalender für Juli und August 2010
Alle wichtigen Termine und Veranstaltungen für die Monate Juli und August entnehmen Sie bitte dem beiliegenden Veranstaltungskalender.

Wir wünschen allen Krumbacherinnen und Krumbachern einen schönen, angenehmen Sommer und den Kindern viel Spaß in den Ferien.
Mit freundlichen Grüßen
Bürgermeister und
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