Liebe Krumbacherinnen!

Liebe Krumbacher!

In wenigen Wochen geht der Sommer in den Herbst über. Die Ferien für unsere Kinder werden bald aus sein und es beginnt wieder die Schule.

Die Erntearbeiten in der Landwirtschaft sind großteils abgeschlossen. Ich hoffe, dass der Ertrag zufriedenstellend ist!

Auch eine Ära geht zu Ende. Nach 18 Jahren als Pfarrer von Krumbach tritt unser Msgr. Franz Grabenwöger Anfang September seinen Ruhestand an. Nach den heiligen Messen am 28.08. und 29.08. wollen wir unseren Herrn Pfarrer würdigen und ihm für sein Wirken danken. Mit seinem Gespür hat er viel zu einer lebendigen Pfarrgemeinde beigetragen. Viele Krumbacher haben den Herrn Pfarrer in ihr Herz geschlossen. Umso mehr freuen wir uns daher, dass er beschlossen hat, auch nach seiner Pensionierung in Krumbach zu bleiben.
Wir wünschen unserem Herrn Pfarrer Gottes Segen und Gesundheit für sein weiteres Leben und noch ein langes Wirken in unserer Gemeinde!
Ihr Bürgermeister

Josef Freiler
1.) Aus dem Gemeinderat
1.1. ABA Ödhöfen-Berg – Annahme des Förderungsvertrages mit dem Land
Die Baukosten für die Errichtung der Abwasserbeseitigungsanlage Ödhöfen-Berg betragen in Summe € 130.000,-. Die Förderung vom Land macht in Summe 
€ 11.270,-aus; der Gemeinderat hat den Förderungsvertrag einstimmig beschlossen.

1.2. Kläranlage Bad Schönau – Krumbach – Ersatzanschaffungen

In der Kläranlage der Abwasserbeseitigungsanlage Bad Schönau-Krumbach ist es notwendig, einen neuen Getriebemotor für das Nachklärbecken anzuschaffen und das Prozessleitsystem und die Steuerung zu erneuern. Die Sanierungsmaßnahmen wurden an die Billigstbieterfirmen Applied Handels GmbH und Schneider mit einem Leistungsumfang von € 33.595,- exkl. MwSt. vergeben, wobei ein Anteil von 61,4% (€ 20.627,-) auf die Gemeinde Krumbach entfällt.

1.3. Änderung Flächenwidmungsplan

Es handelt sich diesmal um geringfügige Abänderungen und Korrekturen. Innerhalb der Auflagefrist vom 26.05.2010 bis 07.07.2010 sind keine Stellungnahmen eingelangt. Auch die strategische Umweltprüfung zur geplanten Änderung kam zum Ergebnis, dass keine negativen Umweltauswirkungen zu erwarten sind. Die aufgelegten punktuellen Änderungen wurden einstimmig beschlossen.
1.4. Teilbebauungsplan Pfarrgründe, Abänderung

Dieser, in den Jahren 1998 – 1999 ausgearbeitete Teilbebauungsplan wurde abgeändert; er wurde an den neuen Flächenwidmungsplan angepasst und die Einzelheiten der Bebauung neu festgelegt. So wurde für den derzeit noch unbebauten Bereich beidseits der Stichstraße “Am Pfarrbach“ die offene Bebauungsweise festgelegt.

1.5. Aktion „Kostenlose Windelentsorgung“ für unsere Babys und Kleinkinder

Ab 1. September bekommen Eltern für die Windelentsorgung pro Kind bis zum 2,5 Lebensjahr 25 Restmüllsäcke gratis von der Gemeinde zur Verfügung gestellt. Ausgegeben werden die Müllsäcke bzw. die einzulösenden Gutscheine mit dem Baby-Startparket bei der Anmeldung des Kindes.
Die Übergangsregelung ist abhängig vom Alter des Babys bzw. Kleinkindes. Die von dieser Übergangsregelung betroffenen Eltern erhalten über ihren zustehenden Müllsackbezug von der Gemeinde direkt ein Informationsschreiben. 

Wir hoffen, mit dieser Aktion unsere Familien mit Kleinkindern ein wenig zu entlasten und sie in dieser Lebensphase zu unterstützen.

Auch unsere pflegebedürftigen Mitbewohner sollen ab 2011 für die pflegebedingten Mehraufwendungen eine Unterstützung erhalten. Der Sozialausschuss wird noch im Herbst eine machbare Regelung und Unterstützungsmöglichkeit ausarbeiten.

1.6. Errichtung BILLA-Markt

Nach langen Bemühungen und Gesprächen wird nun ein weiteres Nahversorgungsgeschäft (BILLA-Markt) errichtet. Am 16.08. wurde mit den ersten Bauarbeiten begonnen, um den prognostizierten Eröffnungstermin dieses Jahr noch einhalten zu können.
Hier nochmals der Lageplan über das Vorhaben und die zukünftige Verkehrssituation:
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Die B55 erhält im Kreuzungsbereich Schrammelgasse und Königseggstraße jeweils eine Abbiegespur; die Kreuzung wird geradstrahlig mit einer neu angelegten Schrammelgasse, die über eine Brücke in die Promenade mündet (die alte Schrammelgasse zwischen Ponholzbach und B55 wird stillgelegt). Über die neue Schrammelgasse erfolgt die Zufahrt zum Marktgelände mit den Parkplätzen im Norden und dem Marktgelände im Süden. Die Bushaltestelle wird nach Süden verlegt; in diesem Bereich der B55 wird es auch eine Mittelinsel als Querungshilfe für Fußgänger geben. Der Billaparkplatz kann außerhalb der Betriebszeiten bei Veranstaltungen durch die Gemeinde genutzt werden.

Die Fa. Billa wird das Grundstück für das Marktareal von der Gemeinde ankaufen; die Straßenbauten liegen bei der Gemeinde, wobei sich die Fa. Billa an den Infrastrukturkosten beteiligt. Die Gemeinde wird beim Land NÖ auch um Förderung dafür ansuchen. Ein Teil dieser Kosten verbleiben bei der Gemeinde, weil sich durch die neue Lösung auch Verbesserungen in der allgemeinen Straßen – und Verkehrssituation ergeben (geradstrahlige Kreuzung, zwei Abbiegespuren auf der B55, Auflassung der unübersichtlichen Schrammelgasse zwischen B55 und Promenade).

Den Auftrag für die Herstellung der Linksabbiegespuren, der Gehsteige und der neuen Zufahrtsstraße hat die Fa. WIN-Bau GmbH als Bestbieter (Mitbieter waren die Fa. Strabag, Michael Pichler, Swietelsky und Allbau) erhalten.
Während der Bauphase kann es im Kreuzungsbereich B55 – Schrammelgasse – Königseggstraße zu Verkehrsbehinderungen kommen, wofür wir jetzt schon um Verständnis ersuchen.
2.) Abbuchungsauftrag für Gemeindeabgaben

Ca. 15% der Abgabenpflichtigen der Gemeinde Krumbach entrichten ihre vierteljährlich vorgeschriebenen Gemeindeabgaben bereits mittels Abbuchungsauftrag. Dies bringt mehrere Vorteile mit sich, sowohl für den Abgabepflichtigen, als auch für die Gemeinde: Die Abbuchung erfolgt am Fälligkeitstag. Es kann somit nicht zu einem Übersehen der Zahlungspflicht kommen und die Bearbeitungskosten bei der Bank sind niedriger.

Die Scheu, einen Abbuchungsauftrag zu erteilen, liegt bei manchen auch darin begründet, dass sie glauben, keinen Einfluss darauf zu haben, welcher Betrag abgebucht wird. Diesbezüglich können wir Sie aber beruhigen: Sollte es einmal vorkommen, dass irrtümlich ein zu hoher Betrag abgebucht wurde, wird dieser selbstverständlich unverzüglich zurückgezahlt. Außerdem bekommt jeder Zahlungspflichtige ca. 2 Wochen vor dem Fälligkeitstermin die Vorschreibung per Post zugeschickt und kann daraus ersehen, welcher Betrag am Fälligkeitstag abgebucht wird.

Sollten Sie sich für einen Abbuchungsauftrag entscheiden, gehen Sie einfach zu Ihrer Hausbank und geben Sie dies bekannt, dort werden dann die weiteren Schritte veranlasst.

Wir laden Sie also ein, diese kosten- und zeitsparende Einzahlungsart der Gemeindeabgaben zu wählen. 
3.) Mitteilungen
3.1. Kirtag am 28.08.2010


Alle Krumbacherinnen und Krumbacher sind herzlich zur Hl. Messe um 

8.00 Uhr und zum Besuch des Kirtags eingeladen.

3.2. Dirndlgwand-Sonntag am 12.09.2010
Die Volkskultur Niederösterreich ruft gemeinsam mit den katholischen Diözesen
St. Pölten und Wien sowie der evangelischen Kirche Niederösterreichs zum Tragen von Tracht und Dirndl zur Würdigung des Sonntags am 12. September 2010 auf.

Der Dirndlgwand-Sonntag soll christliches Leben mit Tradition und Regionalbewusstsein verbinden.

4.) Mountainbike-Marathon am 28.+29.08.2010

Unser traditioneller Mountainbike-Marathon „bike the bugles“ findet heuer zum 

16. Mal statt. 

Die Veranstaltung hat mit dazu beigetragen, dass Krumbach in ganz Österreich, zumindest in radsportinteressierten Kreisen, bekannt ist. Viele Rückmeldungen betonen, dass „bike the bugles“ eines der besten und schönsten Rennen in ganz Österreich ist.

Mein Dank gilt dem Organisationsteam und allen freiwilligen Helfern, ohne deren Unterstützung so ein Radsportevent nicht möglich wäre. Auch den Einsatzorganisatoren – den Feuerwehren, der Rettung, den Ärzten und der Polizei gebührt ein großes Dankeschön.

Wenn alle zusammenhelfen, dann bin ich sicher, dass „bike the bugles“ wieder ein großer Erfolg wird, nicht nur für das Organisationsteam, sondern auch für unser Krumbach und die Region Bucklige Welt.

Detailinformationen zum Rennen entnehmen Sie bitte der Broschüre, die den Haushalten vergangene Woche zugesandt wurde. 

Am Samstag, 28. August findet in Tiefenbach die bike the bugles Junior Trophy statt. Rundkursrennen, Technik Parcours und Staffelbewerb für den Bike-Nachwuchs von 5 bis 16 Jahren. 

Krumbacher Kinder können gratis starten!

Die Veranstalter verzichten bei den Kindern aus den Veranstaltergemeinden 

Krumbach und Lichtenegg auf die Hälfte des Startgeldes - die andere Hälfte übernimmt die Gemeinde im Rahmen der Nachwuchssportförderung!
Sonntag, 29. August, Mountainbike-Marathon

Die Streckenführung bleibt gegenüber dem Vorjahr überwiegend gleich. Der im Vorjahr neu eingeführte Zieleinlauf über Schrammelgasse – Promenade mit dem Ziel vor der Halle hat sich gut bewährt. Die Nähe zur Halle mit der sich damit bietenden Infrastruktur wie Duschen, Verpflegung und Gastronomie hat für eine gute Stimmung im Zielgelände gesorgt. 

Der Start wird heuer in die Promenade verlegt, um die Umbauarbeiten zu reduzieren. 

Hier die verkehrstechnischen Maßnahmen, die zu einem reibungslosen Ablauf des Rennens führen sollen:

· Marktstraße: Sperre von 6:00 bis ca. 11:30 Uhr im Bereich der Häuser Marktstraße 7 (Fa. Steurer) bis Marktstraße 25 (Friseur Sonja)

Nach dem Start in 3 Blöcken und erfolgten Umbauarbeiten bleibt die Sperre

nur im Bereich GH Heissenberger bis Friseur Sonja bis 17:00 Uhr aufrecht, Zufahrt zum Gemeindeparkplatz ist ab ca 11:30 Uhr möglich!

· Sperre der Kirchengasse von 10:15 bis ca. 13:30 Uhr

· Sperre der Promenade im gesamten Bereich von 8:00 bis 17:00 Uhr

· Sperre der Schrammelgasse ab 11:00 Uhr bis 17:00 Uhr

· Sperre der Maierhöfenstraße ab 10:30 Uhr. Die Zufahrt aus Richtung Maierhöfen bis zum Kindergarten ist möglich.

· Die Tiefenbachstraße ist heuer in beiden Richtungen befahrbar. Ab 11:30 Uhr wird der Verkehr bei Querung der Rennteilnehmer angehalten. Dadurch sind Verzögerungen zu erwarten. 

· Die Tiefenbacher-Au Straße wird im Bereich „Hoanl-Steinbruch“ bis zum Hochwasserrückhaltebecken von 11:00 – ca. 16:00 Uhr gesperrt.

Streckenverlauf:

Start in der Promenade Richtung Ponweiser Kapelle – Ransdorf – Purgstall – Tiefenbach – Reithofbauer(Kornfeld) – Hoanl (Schabauer) Hochwasserrückhaltebecken (Tiefenbacher Au) Steinbruch Hoanl – Glatz A.- Listenbauer (Holzer) – Katzentürl – Kuhtunnel – Bäckerriegel zurück nach Krumbach, im Detail: Querung Tiefenbachstraße, Privatweg bis Hofeinfahrt Pub à la Pub Heissenberger, Maierhöfenstraße, Querung der Marktstraße, Schrammelgasse, Promenade.

Durchgangszeit der Spitzenfahrer: Start 10:30 

Ponweiserkapelle
10:45 Uhr
11:50 Uhr

Ransdorf
11:00 Uhr
12:10 Uhr

Purgstall
11:10 Uhr
12:20 Uhr

Tiefenbach
11:15 Uhr
12:25 Uhr

Kuhtunnel
11:30 Uhr
12:45 Uhr

Zielankunft small
11:35 Uhr       classic
12:50 Uhr

Die Streckenführung nimmt so gut wie möglich Rücksicht auf den Verkehr, im Vergleich zu anderen Rennen werden sehr wenig öffentliche Straßen und Wege benützt, aber Start und Ziel im Ort machen die Veranstaltung natürlich attraktiver.

Wir bitten um Verständnis für die verkehrsbedingten Einschränkungen.

Das „bike the bugles“-Organisatorenteam bedankt sich schon jetzt bei allen Grundstücksbesitzern, Einsatzkräften und den vielen Helferinnen und Helfern.
5.) Informationen zum Schulbeginn


5.1. Schulbeginn am 06.09.2010


Das neue Schuljahr beginnt am Montag, den 6. September 2010.
Ab 8.00 Uhr Einführung in der Schule.

Volksschule, Hauptschule, Polytechnische Schule und Allgemeine Sonderschule besuchen um 9.00 Uhr den Wortgottesdienst in der Kirche.

Wichtig für alle SchülerInnen: Hausschuhe mitnehmen!!!

Die Schulbusse fahren um ca. 10.00 Uhr.

5.2. Informationen des Musikschulverbandes Bucklige Welt-Süd 

Anmeldetermine:

Montag, 6. September 2010   von 17:30 bis 18:30  Volksschule Krumbach

Montag, 6. September 2010   von 19:00 bis 20:00  Volksschule Hochneukirchen

Bitte nützen Sie diese Termine, damit der Musikunterricht zeitgerecht beginnen kann! 

Alle bisherigen Schüler, welche das Anmeldeformular am Schulschluss oder in den Ferien abgegeben haben sind angemeldet!

Achtung: Es wurde immer wieder vergessen, das Anmeldeformular abzugeben, somit war der Schüler ungewollt abgemeldet! Bitte kontrollieren Sie, ob Sie das Anmeldeformular noch zu Hause haben.

Gesang:

Da Frau Karin Ritter im September ihren Ruhestand antritt, hat der Musikschulverband eine neue Stimmbildungslehrkraft angestellt.

Frau Dipl.Päd. Bakk.art. Katharina Schiehsl aus Enzesfeld-Lindabrunn wird ab September die Stelle von Frau Ritter übernehmen.

Frau Schiehsl hat an der Universität für Musik und darstellende Kunst in Wien klassischen Gesang mit den Schwerpunkten Popular- Jazzgesang und Volksmusik und Ethnomusikologie studiert. Frau Schiehsl hat ein hervorragendes Unterrichtskonzept und hat sich unter anderem besonders mit Kinder und Jugendstimmbildung beschäftigt. Sie wird voraussichtlich  im September ihr Studium mit der Magisterprüfung beenden. 

Frau Schiehsl wird am Freitag, 3. September 2010 Schnupperstunden anbieten. Sollte Ihr Kind Interesse haben, vereinbaren Sie mit mir einen Termin.

. 

Alle bisherigen Stimmbildungsschüler haben die Möglichkeit, an diesem Tag die neue Gesangslehrerin kennen zu lernen! Bitte ebenfalls mit mir ausmachen!

Ich würde mich sehr freuen, wenn wieder viele Schüler Gesangsunterricht nehmen. Bei Frau Karin Ritter möchte ich mich für ihre hervorragende Arbeit, welche sie in den  vergangenen Jahren an unsere Schule geleistet hat, herzlich bedanken.

Für alle Informationen auch über andere Instrumente stehe ich gerne zu Verfügung! 

(Tel.: 0664 1728891)
Anpassung des Erwachsenenschulgeldes

Infolge des Wegfallens der Landesförderung für die Erwachsenenstunden – ausgenommen Familiengeldbezieher – ergibt sich eine Notwendigkeit für die Anpassung des Schulgeldes dieser Schülerkategorie. Im Zuge einer Besprechung mehrerer Bürgermeister der Region kam man überein, dass die Gemeinden diese Stunden ebenfalls nicht mehr fördern werden. 

Es werden deshalb folgende Tarife zur Beschlussfassung vorgeschlagen:
	
	Erwachsene ohne Landesförderung
	Erwachsene mit Landesförderung

	E1 (50 Min)
	1.800,-
	1.200,-

	E 2 (25 Min)
	1.120,-
	750,-

	G 4 (50 Min 4 Gesangsschüler)
	
	330,-


Mit freundlichen Grüßen

Roman Bischhorn-Stickelberger

Musikschulleiter

6.) Informationen des Roten Kreuzes, Bezirksstelle Kirchschlag

6.1. Mitgliederwerbeaktion

Im Zuge einer Neuorganisation der Mitgliederbasis wurden im Juli und August die Haushalte im Rettungsbezirk Kirchschlag von MitarbeiterInnen des Roten Kreuzes persönlich besucht. Dabei konnte eine Vielzahl neuer unterstützender Mitglieder für die Bezirksstelle gewonnen werden, die mit Ihrem in der Höhe frei gewählten Mitgliederbeitrag die Arbeit des Roten Kreuzes im Bezirk finanziell unterstützen und auch für die Zukunft absichern. Innerhalb der nächsten Wochen erhalten alle Mitglieder einen neuen Ausweis und zugleich wird der vereinbarte Beitrag vom Konto der Mitglieder gebucht. Dies hilft dem Roten Kreuz den Verwaltungsaufwand zu reduzieren. Die Beiträge stellen eine verlässliche und kalkulierbare Basis der Rot Kreuz Arbeit im Bezirk dar. Wichtig ist, so Frau Pernsteiner Gerlinde vom Roten Kreuz Kirchschlag, dass die Mitgliedschaft keinerlei Verpflichtung darstellt. Für allfällige Änderungen steht das Rote Kreuz unter der Rufnummer 02646/2212 in der Zeit von 7.00 – 13.00 Uhr wochentags gerne zur Verfügung.
6.2. Erste Hilfe Grundkurs, 16 Stunden
Termine:

Dienstag, 14.09.2010

Donnerstag, 16.09.2010

Dienstag, 21.09.2010

Donnerstag, 23.09.2010

jeweils von 18.30 – 22.30 Uhr, Kursgebühr: € 50,- pro Person

Ort: Rotes Kreuz Kirchschlag

       Hofwiese 23

       2860 Kirchschlag

Anmeldung unter http://www.roteskreuz.at/Niederösterreich/Kurssuche
oder telefonisch unter 02646/2212-12
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7.) Gesunde Gemeinde
7.1. Glückswanderung

Termin: 10. September 2010, 14 – 17 Uhr

Treffpunkt: Museumsdorf

Anmeldung: bis 30. August 2010 bei gf. GR Karin Bauer 0664/73996553

„Da es förderlich für die Gesundheit ist, habe ich beschlossen glücklich zu sein“ – dieses Zitat von Voltaire klingt einfach. Kann ich wirklich selbst etwas dazu beitragen und sozusagen „beschließen“ glücklich und zufrieden zu sein?

Der dazupassende Vortrag findet am 23. November 2010 um 19 Uhr im Gasthaus Ottner statt.
7.2. Kochkurs

Am 09. Oktober 2010

von 8.30 – 12.30 Uhr

findet in der Küche der Hauptschule Krumbach ein Kochkurs unter dem Motto 

„Gesunde, leichte Wohlfühlküche“ statt.

Anmeldeschluss: 30. September 2010 bei gf. GR Karin Bauer 0664/ 73996553

8.) Seniorenecke
Liebe Seniorinnen und Senioren, 

es gibt wieder Interessantes zu unseren nächsten Ausfahrten:

Donnerstag, 23.09.2010, Tagesfahrt nach Maria Trost

- Hl. Messe mit Msgr. Grabenwöger in der Wallfahrtskirche

- Stadtbesichtigung Graz

- Bierbrauerei Puntigam

Anmeldung: bis spätestens 20.09.2010 erbeten

Preis: ca. € 20,- (Bus und Führung)

Sonntag, 24.10.2010, Bezirksabschlussfahrt zur Basilika „Maria auf der Heide“ in Frauenkirchen

- Hl. Messe

- Möglichkeit zum Besuch des Dorfmuseums

- abschließend gemütliches Beisammensein

Anmeldung: bis spätestens 01.10.2010 erbeten

Pauschalpreis: € 38,- (Bus, Mittagessen, Jause)
Vorschau:

Wer mit uns einige erholsame Tage im wohltuenden Thermalwasser genießen möchte, kann von 08.-11.11.2010 Wellnesstage in Bad Hevis verbringen.

Anmeldung: bis spätestens 10.09.2010 erbeten.

Programme und Informationen zu unseren Fahrten erhalten Sie bei der Obfrau sowie bei allen Vorstandsmitgliedern.

Wir freuen uns über zahlreiche Teilnehmer.

Martha Piribauer

Obfrau
9.) Pensionistenverband Österreichs – Ortsgruppe Krumbach
Die Pensionisten-Ortsgruppe Krumbach lädt ein zum Landeswandertag 2010 in 

Furth/Göttweig, am Samstag, den 04.09.2010.

Nenngeld: mit Essen    € 10,- pro Teilnehmer


       ohne Essen  €   4,- pro Teilnehmer

Abfahrt: 07.00 Uhr beim GH Schiffmacher


    07.05 Uhr beim GH Heissenberger

Fahrpreis: € 18,- pro Person

Anmeldungen bitte so rasch als möglich unter 02647/43244 oder 0664/5350570

Heide Steinmayer

Obfrau

10.) Veranstaltungskalender für September und Oktober 2010
Alle wichtigen Termine und Veranstaltungen für die Monate September und Oktober entnehmen Sie bitte dem beiliegenden Veranstaltungskalender.
Mit freundlichen Grüßen
Bürgermeister und

Gemeinderäte von Krumbach
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